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PESTALOZZIANU M
Mitteilungen des Instituts zur Förderung des Schul- und Bildungswesens und der Pestalozzi-Forschung
Beilage zur Schweizerischen Lehrerzeitung

5. JULI 1 963 60. JAHRGANG NUMMER 3

Neue Bücher

Die Bücher werden ausnahmsweise nur eine Woche im
Lesezimmer ausgestellt; ab 12. Juli sind sie zum Ausleihen bereit.

(Revision der Bibliothek vom 22. Juli bis 12. August.)
Die Bestellungen werden nach der Reihenfolge ihres

Einganges berücksichtigt. Zum Bezüge berechtigt sind die

Mitglieder des Vereins für das Pestalozzianum; Jahresbeitrag
für Einzelmitglieder mindestens Fr. 8.-.

Sprach- und Literaturwissenschaft, Sprachunterricht

Ackerknecht, Envin. Gottfried Keller. Eine Charakteristik.
[Neuausg.] 56 S. Köln (1961). Wb 18

Ahl, Herbert. Literarische Portraits. Portr. u. Skizzen. 386 S.

München (1962). VIII B 1011

Althaus, Horst. Georg Lukacs oder Bürgerlichkeit als
Vorschule einer marxistischen Aesthetik. 82 S. Bern (1962).

Bb 41

Arnold, Armin. James Joyce. Faks. 94 S. Berlin (1963).
VIII W 591

Bantel, Otto. Grundbegriffe der Literatur. 104 S. Frankf.
a. M. 1962. VIII B 998

Bassermann, Dieter. Der andere Rilke. 251 S. Bad Homburg
(1961). VIII B 989

Beach, Sylvia. Treffpunkt - Ein Buchladen in Paris. Abb.
289 S. München [1962], VIII B 1009

Berger, Paul. Gerhart Hauptmanns «Ratten». <Interpretation
eines Dramas.) Diss. 127 S. W'thur 1961. Ds 1892

Berghahn, Wilfried. Robert Musil in Selbstzeugnissen und
Bilddokumenten. Abb. 175 S. (Rowohlts Monogr., Reinbek
1963.) VII 7782, 81

Bieler, Ludwig. Geschichte der römischen Literatur. 2 Bde.

160/133 S. (Sammlung Göschen.) Berlin 1961.
VII 4, 52, I—II

Blanchot, Maurice. Der Gesang der Sirenen. Essays zur
modernen Literatur. 358 S. München (1962). VIII B 900, 4

Bohlen, Adolf. Bild und Ton im neusprachlichen Unterricht.
Abb. 134 S. Dortmund (1962). VIII S 426

- Grundsatzfragen der neusprachlichen Grammatik. Referate

92 S. Frankf. a. M. (1962). Bb 62 b

Bräker, Ulrich. Lebensgeschichte und Natürliche Ebentheuer
des Armen Mannes im Tockenburg. Abb. 208 S. (Gute
Sehr.) Z. 1960. JB III 83 C, 261

Bräutigam, Kurt. Die deutsche Ballade. Wege zu ihrer Deutung

auf der Mittelstufe. 144 S. Frankf. a. M. (1963).
VIII B 1035

Briefe eines ehrlichen Mannes bey einem wiederholten
Aufenthalt in Weimar. Hg. von Paul Stapf. Faks.druck. 112 S.

Bern (1962). Bb 42

Camus, Albert. Tagebuch, Mai 1935 - Februar 1942. 206 S.

(Reinbek 1963.) VIII B 1036

Carossa, Hans. Sämtliche Werke [in 2 Bden.]. 944/975 S.

(Frankf. a. M. 1962.) VIII B 983, 1-2

Cartier, Marius. Rimbaud, sa vie, son œuvre. 125 p. Bienne
(1957). F 1122

Cowley, Malcolm. Literatur in Amerika. Eine Darst. der
literarischen Situation in den Vereinigten Staaten. 291 S.

Ölten (1963). VIII B 1020

Deutschunterricht in Theorie und Praxis. Bericht einer
Tagung 90 S. (Lübeck) 1961. Bb 521

Duden-Beiträge zu Fragen der Rechtschreibung, der Grammatik

u. des Stils. Heft 1: Gross- oder Kleinschreibung?
91 S. 2: Empfehlungen des Arbeitskreises für
Rechtschreibregelung. 36 S. 3: Laut u. Schrift im Deutschen.
52 S. 4: Der Buchstabe u. der Geist. 27 S. 5: Die
Besonderheiten der deutschen Schriftsprache in Oesterreich u.
in Südtirol. 131 S. 6: Sprache u. Welt. 29 S. Mannheim
(1958-62). Bb 16, 1-6

Der unbequeme Dürrenmatt. Mit Beitr. von Gottfried Benn,
Elisabeth Brock-Sulzer, Fritz Buri 136 S. (Theater
unserer Zeit.) Basel (1962). VIII B 861, 4

Duft, Johannes. Mittelalterliche Schreiber. Bilder, Anekdoten

u. Sprüche aus der Stiftsbibl. St. Gallen. Taf. u. PI.
44 S. St. Gallen 1961. Bb 39

Duwe, Wilhelm. Deutsche Dichtung des 20. Jahrhunderts
vom Naturalismus zum Surrealismus. Bd. 2: (Epik u.
Dramatik.) Taf. u. Abb. 488 S. Z. (1962). VIII B 948, 2

Ebermayer, Erich. Hauptmann. Eine Bildbiographie. Abb.
144 S. (München 1962.) VIII W 589

Eckart, Hans, [u.] Alfred Grunow. Führende Worte.
Lebensweisheit u. Weltanschauung deutscher Dichter u. Denker.
Bd. 1-2. 382/393 S. Berlin 1961-62. VIII B 1022, lf-2

Elbogen, Paul. Genius im Werden. Die Jugend grosser
Menschen. 82 Portr. Abb. 567 S. Hamburg (1963). VIII W 598

Faesi, Bobert. Erlebnisse, Ergebnisse. Erinnerungen. 445 S.

(Z. 1963.) VIII W 599

Falkner, Gerhard. Die Dramen Achim von Arnims. Ein Beitr.
zur Dramaturgie der Romantik. 229 S. Z. (1932).

VIII B 1010
Flügel, Heinz. Herausforderung durch das Wort. Abb. 176 S.

(Stuttg. 1962.) VIII B 990

Forster, E. M. Ansichten des Romans. 180 S. (Frankf. a. M.
1962.) VIII B 1008

George, Stefan / Friedrich Gundolf. Briefwechsel. Hg. von
Robert Boehringer mit Georg Peter Landmann. Taf. u.
Portr. 400 S. München (1962). VIII B 1016

Gieseler, Hanns. Dichtung und Sachschrift in der Schule.
Eine methodische Handreichung u. ein Führer durch die
Reihen für das Klassenlesen. 86 S. Lübeck 1961. Bb 50

Haas, Willy. Nobelpreisträger der Literatur. Ein Kapitel
Weltliteratur des 20. Jahrh. Abb. 71 S. Heidelberg (1962).

VIII B 1004

Heinle, Fritz. Ludwig Thoma in Selbstzeugnissen und
Bilddokumenten. Abb. 173 S. (Rowohlts Monogr., Reinbek
1963.) VII 7782, 80

Hofstaetter, Walther. Deutsche Sprachlehre. 10.® A. 150 S.

(Sammlung Göschen.) Berlin 1960. VII 4, 20 k

Hotzenköcherle, Rudolf. Sprachatlas der deutschen Schweiz.
Bd. 1: Lautgeographie: Vokalqualität. Kart. 168 S. Bern
1962. [Kann nur im Lesezimmer eingesehen werden.]

VIII B 1040, 1

- Einführung in den Sprachatlas der deutschen Schweiz.
A: Zur Methodologie der Kleinraumatlanten. Taf. u. Tab.
144 S. B: Fragebuch. Transkriptionsschlüssel. Aufnahmeprotokolle.

Tab. 174 S. Bern 1962. VIII B 1040, A-B
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Ibel, Rudolf. Heinrich von Kleist: Prinz Friedrieh von Homburg.

75 S. (Grundlagen u. Gedanken zum Verständnis
klassischer Dramen.) Frankf. a. M. [196.]. Bb 8, 19

- Heinrich von Kleist: Der zerbrochene Krug. 64 S. (Grundlagen

u. Gedanken zum Verständnis klassischer Dramen.)
Frankf. a. M. [196.]. Bb 8, 18

Kaiser, Ernst, [u.] Eithne Wilkins. Robert Musik Eine
Einführung in das Werk. 367 S. Stuttg. (1962). VIII B 1012

Kerkhoff, Emmy L. Kleine deutsche Stilistik. 119 S. (Dalp-
Taschenbücher.) Bern (1962). VII 7770, 364

Klopstok, Friedrich Gottlieb. Ausgewählte Werke. (Hg. von
Karl August Schleiden. Nachwort von Friedrich Georg
Jünger.) 1380 S. München (1962). VIII B 1026

Leonhard, Kurt. Moderne Lyrik. Monolog u. Manifest. Ein
Leitfaden. 339 S. Bremen (1963). VIII B 1029

Leonhardt, Rudolf Walter. Leben ohne Literatur? 175 S.

(Starnberg 1961.) VIII B 1007

Lorenz, Günter W. Federico Gracia Lorca in Selbstzeugnissen
und Bilddokumenten. Abb. 180 S. (Rowohlts Monogr.,

Reinbek 1963.) VII 7782, 82

Mackenseti, Lutz. Deutsche Etymologie. Ein Leitfaden durch
die Gesch. des deutschen Wortes. 344 S. Bremen (1962).

VIII B 1030

Martinet, André. Grundzüge der allgemeinen Sprachwissenschaft.

201 S. Stuttg. (1963). VIII B 1043

Meinherz, Paul. Carl Zuckmayer. Sein Weg zu einem modernen

Schauspiel. Diss. 124 S. Schwarzenbach 1960. Ds 1897

Motekat, Helmut. Experiment und Tradition. Vom Wesen
der Dichtung im 20. Jahrhundert. 348 S. Frankf. a. M.
1962. VIII B 1017

Nonnenmann, Klaus. Schriftsteller der Gegenwart. Deutsche
Lit. 53 Portr. 343 S. Ölten (1963). VIII B 1038

Rychetier, Hans. Freude an Grammatik. Uebersichtliche
Wort- u. Satzlehre mit stilistischer Anwendung u. prakt.
Aufgaben. 212 S. a: Lösungen. 30 S. Aarau (1960-61).

III D 200 + ab

- Nur ein Komma? Uebersichtliche Satzzeichenlehre mit
Uebungstexten aus der Literatur. 47 S. a: Lösungen. 12 S.

Aarau (1960). III D 201 + a

Scliadeivaldt, Wolfgang. Goethestudien. Natur u. Altertum.
(Eduard Spranger zum 80. Geburtstag 531 S. Z. (1963).

VIII B 1039
Schirmer, Alfred. Deutsche Wortkunde. Kulturgesch. des

deutschen Wortschatzes. 4. A. 123 S. (Sammlung Göschen.)
Berlin 1960. VII 4, 929 d

Sclimid, Karl. Unbehagen im Kleinstaat. Untersuchungen
über Conrad Ferdinand Meyer, Henri-Frédéric Amiel,
Jakob Schaffner, Max Frisch, Jacob Burckhardt. 252 S.

Z. (1963). VIII B 1006

Sonderegger, Stefan. Die schweizerische Mundartforschung
1800-1959. Bibliographisches Handbuch mit Inhaltsangaben.

328 S. (Beitr. zur schweizerdeutschen
Mundartforschung.) Frauenfeld 1962. VII 7776, 12

Speidel, Ludwig. Kritische Schriften. Ausgew., eingel. u.
erläutert von Julius Rütsch. 339 S. (Klassiker der Kritik.)
Z. (1963). VIII B 986, 2

Sprachleben der Schweiz. Sprachwiss., Namenforschung,
Volkskunde. Hg. von Paul Zinsli, Oskar Bandle, Peter
Dalcher. (Zum 60. Geburtstag [von] Prof. Dr. Rudolf
Hotzenköcherle.) Portr., Taf., Abb. u. Kart., 346 S. Bern
1963. VIII B 1041

Staiger, Emil. Stilwandel. Studien zur Vorgeschichte der
Goethezeit. 204 S. (Z. 1963.) VIII B 1042

Steiner, Herbert. Begegnungen mit Dichtern. 88 S. Tübingen
(1963). VIII B 1031

Stresau, Hermann. Thornton Wilder. 95 S. Berlin (1963.)
VIII W 592

Strübin, Eduard. Gotthelf als Erzieher. Portr. 28 S. Liestal
1963. Bb 61

Suhrkamp, Peter. Briefe an die Autoren. (Hg. u. mit einem
Nachwort von Siegfried Unseld.) 171 S. (Frankf. a. M.
1963.) VIII B 1034

Thumeysen, Eduard. Dostojewski. 104 S. Z. (1963).
VIII W 596

Uhland, Ludwig. Dichtungen, Briefe, Reden. Eine Auswahl.
502 S. Stuttg. (1963). VIII B 1013

Ulshöfer, Robert. Der Deutschunterricht 1963, 1: Sprachlehre

und Sprachverständnis. [Versch. Beitr.] 120 S. Stuttg.
1963. VII 7757, 1963, 1

Wendt, Heinz F. Sprachen. Tab. 381 S. (Das Fischer Lexikon.
Frankf. a. M. 1961.) VII 7777, 25

Winkler, Christian. Lesen als Sprachunterricht. 3.® A. Abb.
127 S. Ratingen (1962). VIII S 243 c

Belletristik

Balzac, Honoré de. Die letzte Fee. 276 S. ([München] 1963.)
VIII A 3257

Bergengruen, Werner. Die Schwestern aus dem Mohrenland.

Erzählung. Zeichn. 160 S. Z. (1963). VIII A 3253
(Bland, Gut.) Karussell der Kindheit. Die schönsten

Kindergeschichten. Illustr. 448 S. Hamburg (1963). VIII A 3260

Buzzati, Dino. Die Lektion des Jahres 1980. Neue
Erzählungen. 173 S. Wien-Basel (1962). VIII A 3262

Castonier, Elisabeth. Noella. Roman. Illustr. 156 S. Hamburg
(1962). VIII A 3263

Eça de Queiroz, José Maria, Stadt und Gebirg. Roman.
396 S. (Manesse Bibl. der Weltlit., Z. 1963.) VII 7695, 144

Neunzehn deutsche Erzählungen. Ilse Aichinger, Ernst
Augustin, Ulrich Becker. 360 S. (München 1963.)

VIII A 3258
Han Suyin. Wirf einen Schatten nur. 199 S. Genf (1962).

VIII A 3227
Hirschler, Ivo. Denn das Gras steht wieder auf. Roman.

384 S. (Gütersloh 1962.) VIII A 3256

Lagerlöf, [Selma], Die schönsten Geschichten der Lagerlöf.
NF. 269 S. (München 1963.) VIII A 1988, 2

Lee, Harper. Wer die Nachtigall stört Roman. 376 S.

(Reinbek 1962.) VIII A 3252

Lenard, Alexander. Die Kuh auf dem Bast. Zeichn. 199 S.

Stuttg. (1963). VIII A 3250

Leopardi, Giacomo. Canzonen. Uebertr. eingel. u. erläutert
von Emerich Schaffran. Portr. LXXXV + 164 S. Bremen
(1963). VIII B 1032

Lindemann, Kelvin, Ein Abend in Kopenhagen. Roman.
Zeichn. von Gunter Böhmer. 212 S. (Frankf. a. M. 1958.)

VIII A 3264
Neff-Anthologie. Bd. 4: Eine Rose oder zwei. Die besten

Liebesgeschichten der zeitgenössischen Weltlit. Hg. von
Joachim Frank u. W. A. Oerley. 589 S. Wien 1963.

VIII A 2842, 4

Nossack, Hans Erich. Begegnungen im Vorraum. Erzählungen.

344 S. (Frankf. a. M. 1963.) VIII A 3265

Pavese, Cesare. Die Verbannung. 153 S. (Frankf. a. M. 1963.)
VIII A 3251

Pirandello, Luigi. Dramen. Bd. 1. 343 S. München [196.].
VIII B 1024, 1

(Schondorff, Joachim.) Französisches Theater des XX.
Jahrhunderts. Bd. 2: Rolland, Marcel, Cocteau 416 S. München

(1962). VIII B 1033, 2

(Stafford, Richard.) Rauch über der Prärie. Die besten
Western-Stories. Illustr. 448 S. Hamburg (1963).

VIII A 3259
Torberg, Friedrich. Hier bin ich, mein Vater. Roman. 338 S.

München [196.]. VIII A 3255

Tressdorfer, Christian. Drei Tage und drei Nächte. 194 S.

Göttingen (1962). VIII A 3254

Vittorini, Elio. Im Schatten des Elefanten. 138 S. (Frankf.
a. M. 1963.) VIII A 3266

Wädekin, Karl-Eugen. Die stumme Klaviatur. Russische

Erzählungen der Gegenwart. 347 S. Stuttg. (1963).
VIII A 3261
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Geographie, Reisen, Verkehr

Aebli, Fritz. Drei entdecken eine Stadt. Diesmal Zürich.
Zeichn. 48 S. (SJW-Heft 759.) Z. 1961. Jb 22

Das Buch der Reisen. Hg. unter der Leitung von Charles-

Henri Favrod. Abb. u. Kart. Bd. 1: Australien. 263 S. 2:

Kuba. 263 S. 3: Elfenbeinküste. 303 S. 4: Holland. 260 S.

5: Marokko. 255 S. 6: Ungarn. 280 S. 7: Andalusien. 223 S.

8: Iran. 232 S. Lausanne (1962-63.) VIII J 1117, 1-6

Burkhalter, Paul. Bern-Nord. Fraubrunnen, Bucheggberg,
Untere Emme. Routenbeschreibungen von 42 Wanderwegen.

Kart. u. Taf. 184 S. (Berner Wanderbuch.) Bern

(1962). VII 7690, 18

Fahre, Maurice. Geschichte der Verkehrsmittel zu Lande.

Abb. 112 S. (Lausanne) 1963. VIII V 391

Fink, Ortioin. Auf dem Kurs der Raben. Mein arktisches

Bordbuch. Taf. u. Abb. 304 S. Hamburg (1963).
VIII J 1124

Gong, Alfred. Interview mit Amerika. 50 deutschsprachige

Autoren in der neuen Welt. 424 S. (München 1962.)

VIII J 1125

Hagel, Jürgen. Sturmfluten. Abb. 80 S. (Kosmos-Bibl.) Stuttg.
(1962). vn ß. 236

Hausenstein, Wilhelm. Besinnliche Wanderfahrten. (3.*. A.)

Taf. 465 S. München (1963). VIII J 1130 c

Heid, Karl. Limmat und Reppisch. Abb. 32 S. (Neujahrsbl.

von Dietikon.) Dietikon 1962. II N 3o9, 1962

Heuscheie, Otto. Schönes Württemberg. Gesehen in 109

Meisteraufnahmen. Abb. 136 S. Frankf. a. M. 1963.

VIII J 11274

Hübscher, Hans. Einführung in die Erdgeschichte unserer
Schaffhauser Heimat. Abb. 82 S. (Neujahrsbl. der Naturforsch.

Ges. Schaffh. Thayngen 1961.) II N 358, 1962

Hunold, Albert. Lateinamerika - Land der Sorge und der
Zukunft. Aufsätze von A. Gansser, H. Boesch, L. Bau-
din 315 S. Erlenbach 1962. VIII J 1111

Jacquet, Pierre. Das Schweizer Chalet. [Dreisprachig.] Abb.
176 S. Z. (1963). VIII J 1122

Keller, Alfred. Schaffhauser Heimat. Heimat- und
Volkskundliches aus Rüdlingen. Portr. u. Illustr. 52 S.

(Neujahrsbl. der Naturforsch. Ges. Schaffh., Thayngen 1962.)

II N 358, 1963

Köchli, Hans. Die Schweiz. Arbeitsbuch für Schweizerschulen

im Ausland. Taf. u. Skizzen. 100 S. (St. Gallen
1961.) III Gg 47

Konitzky, Gustav A. Arktische Jäger. Abb. u. Kart. 72 S.

(Kosmos-Bibl.) Stuttg. (1961). VII 6, 231

Krüger, Karl. Länderkunde. Kart., Taf. u. Tab. 784 S.

(Berlin 1962.) VIII J 1114

(Lächler, Paul, [u.]ffans Wirz.) Die Schiffe der Völker.
(Traum, Geschichte, Technik.) Abb. 640 S. (Ölten 1962.)

VIII V 3924

Laederer, Benjamin. Der Kanton Zürich. Abb. 236 S. Genf
(1962). VIII J 11164

Loosli, Max. Faszinierende Vulkane. Ein Führer zu den
italienischen Kratern u. Inseln. Taf. u. Zeichn. 120 S.

Z. (1963). VIII J 1121

Mariétan, J. Brig - Simplon - Goms. Routenbeschreibungen
von 38 Wanderwegen. Kart. u. Abb. 121 S. (Schweizer
Wanderbuch.) Bern (1960). VII 7727, 19

Meyer, Willy. Apulien. Geschichtliches u. Kunstgeschicht-
liches zwischen zwei Meeren. Taf. u. Kart. 164 S. Bern
(1963). VIII J 1120

Mühlheim, Ernst, u. Hans Walther. Seegfrörni 1963. Ein
Erinnerungsbuch. Abb. 77 S. [1963]. Jb 28

Nünlist, Hugo. Spitzbergen. Gipfel über dem nördlichen
Eismeer. Erlebnisse u. Ergebnisse der Schweizer Spitzbergen-
Expedition 1962. Taf. u. Kart. 199 S. Z. (1963).

VIII J 1126

Regau, Thomas. Gast der Götter. Im unbekannten Sizilien.
Taf. u. Kart. 248 S. (München 1962.) VIII J 1112

Reisch, Max. Strasse der Zehntausend. Auf den Spuren
Alexanders des Grossen. Abb. u. Taf. 239 S. Wien (1962).

VIII J 1118
Rombach, Otto. Alte Liebe zu Frankreich. Taf. 284 S. Stuttg.

1962. VIII J 1109

Santi, Alois. Sarganserland. Taf. u. Abb. 56 S. (Schweizer
Heimatbücher.) Bern (1962). VII 7683, 110

Schaufelherger, Otto. Der Pfäffikersee. Wiege von Dichtern
u. Sängern. Abb. 56 S. (Schweizer Heimatbücher.) Bern
(1959). VII 7683, 90

Schweizer, Rudolf. Der Aegerisee und seine Umgebung. Taf.
u. Kart. 46 S. Z. (1962). '

Jb 21

Steinbeck, John. Meine Reise mit Charley. Auf der Suche
nach Amerika. (Reiseerlebnisse.) 310 S. Z. (1963).

VIII J 1129
Suter, Hans, [u.] René Hantke. Geologie des Kantons Zürich.

Fig. u. Abb. 172 S. Z. 1962. VIII J 1113

Thomsen, Helmuth. Hamburg. Taf. u. Abb. 327 S. München
(1962). VIII J 1110

Wykoff, Jerome. Geologie. Die Wandlungen unserer Erde im
Laufe der Zeitalter. Abb. 177 S. (Z. [1962].) VIII J 11154

Zbinden, Rudolf, u. Max Pfister. Langnau, Herz des
Oberemmentales. Taf. u. Abb. 64 S. (Berner Heimatbücher.)
Bern (1963). VII 7664, 89

Zeller, Willy. Wildland am Bietschhorn. Abb. 52 S. (Schweizer

Heimatbücher.) Bern (1959). VII 7683, 89

Zimmermann, Peter. Zürcher Seegfrörni 1963. Abb. 72 S.

Z. 1963. VIII J 1119

Zinniker, Otto. Geliebtes Seeland. Illustr. 80 S. (Gute Sehr.)
Bern 1962. JB III 83 B, 256

- Der Lötschberg. Abb. u. Kart. 60 S. (Berner Heimatbücher.)

Bern (1963). VII 7664, 88

Geschichte, Kulturgeschichte, Politik

Härtung, Fritz. Deutsche Geschichte im Zeitalter der
Reformation, der Gegenreformation u. des Dreissigjährigen
Krieges. 2. A. 128 S. (Sammlung Göschen.) Berlin 1963.

VII 4, 1105 b
Heid, Karl. Das alte Gewerbe von Dietikon. Abb. 39 S.

(Neujahrsbl. von Dietikon.) Dietikon 1963. II N 359, 1963

Huxley, Aidons. Dreissig Jahre danach oder Wiedersehen mit
der wackeren neuen Welt. 154 S. München (1960).

VIII G 1416
Jacobsen, Hans-Adolf, u. Hans Dollinger. Der Zweite Weltkrieg

in Bildern und Dokumenten. Abb., Kart. u. Tab.
Bd. 2: Der Weltkrieg 1941-1943. 480 S. 3: Sieg ohne
Frieden 1944-1945. 492 S. München (1962).

VIII G 1415, 2-3
Jaggi, Arnold. Helvetier, Römer, Alemannen und der Sieg

des Christentums in unserem Lande. Schweizergesch, der
Jugend erzählt. Zeichn. 232 S. (Auf dem Wege zur
Freiheit.) Bern (1962). VIII G 1426, 1

Imboden, Max. Rousseau und die Demokratie. 26 S. Tübingen

1963. Gb 92

Krickeberg, Walter. Altmexikanische Kulturen. Taf., Abb.,
Zeichn. u. Kart. 616 S. Berlin (1956). VIII J 1123

Krockow, Christian v. Soziologie des Friedens. 3 Abh. zur
Problematik des Ost-West-Konflikts. 221 S. (Gütersloh
1962.) VIII G 1429

Lash, Joseph P. Dag Hammarskjöld. Ein Leben für den Frieden.

317 S. Bern (1962). VIII W 575

Marcuse, Ludwig. Mein 20. Jahrhundert. Auf dem Weg zu
einer Autobiographie. 389 S. München (1960).

VIII W 597

Matt, Alphorn, u. Hans Peter Meng. Zürich 1962. Aktualitäten

in Text, Bild, Ton. Abb., 168 S. [Beilage: 1

Schallplatte.] Z. (1963). VIII G 14544

Mehnert, Klaus. Peking und Moskau. Kart. 607 S. Stuttg.
(1962). VIII G 1447

Meyer, Hermann. Weltgeschichte. Schicksale der Menschheit

von der Frühgeschichte bis ins Atomzeitalter. Abb.
u. Kart. 637 S. (Gütersloh 1963.) VIII G 1448
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Mittler, Otto. Geschichte der Stadt Baden. Bd. 1: Von der
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